

“八八战略”在身边，“甬”立潮头二十年 “七一”，一起倾听“后浪”的声音

记者 张昊 鲍玲玲
实习生 胡逸莹

7月1日，“八八战略”在身边，“甬”立潮头二十年——宁波市“后浪”青年Talker理论宣讲情境式集中宣讲展评在人潮云集的地铁鼓楼站厅热闹宣讲。从全市多轮优选产生的23名青年宣讲员，以年轻生动的语言和新潮活力的TALK形式，精彩诠释“八八战略”引领下的浙江经验。

今年是“八八战略”实施20周年。与“八八战略”共同成长的“90后”“00后”站上宣讲的“C位”，他们不仅是传播创新理论的“堂前燕”，也是新思想的践行者。法官助理姚宇波讲宁波法治建设的追光路；消防员陈泽彬讲“不负人民”的责任担当；城管人严明用综合行政执法的温度和人情味“抖包袱”；文旅人周震宇把人生经历与美丽乡村、城乡融合相连接……

短短6分钟，“后浪”Talker们或引经据典、或妙语连珠、或激情高昂、或深情款款，在闹市人群中“点亮”了一个有朝气、有活力的“思政会客厅”。

“我享受着您带来的成果，见证着您的发展。现如今，作为一个新宁波人，作为一个与‘八八战略’同龄的青年人，我想和你道一声你好，我叫黄宇。我愿意跟随您，扎根浙里、建设浙里、发展浙里。”来自“曙说”战队的黄宇动情地讲述着自己与



宣讲比赛现场。

(杨辉 摄)

“八八战略”相伴20年的故事。作为年龄最小的宣讲员，他以一名学生的视角描述了宁波高质量发展、共同富裕的独特感受。展现了新一代青年勇立潮头、争当时代“弄潮儿”的青春风采。

“‘八八战略’引领下的浙江发展，是把人民利益作为一切工作的出发点和落脚点。”“潮涌”战队的陈嘉玥是市公安局的交警女铁骑。她以自己一双骑行靴开始说起，细腻讲述宁波交警“始于足下”，多年来始终传递为民服务温

度的足迹。“现在，我们青年一代也穿上了这双骑行靴，为民足迹的故事未完待续……”

“这样的宣讲第一次见，随时可以学习思想。”“有意思，很有代入感，听了几分钟就‘路转粉’了。”年轻人讲给年轻人听，没有说教，没有代沟。”……许多在鼓楼休闲观光的市民乘客被宣讲吸引，驻足观看。在线上，逾20万人次通过甬派APP观看图文直播，为这场“新”话语、“活”讲述、“潮”传播的情境式“宣讲盛宴”点赞。

全国基层理论宣讲先进个人、浙江省十大基层优秀宣讲员、长兴县委党校副校长施小荣评价说：“今天的宣讲让我们有很深的共鸣。宁波‘后浪’立足宁波本土，讲身边‘真’人、身旁‘真’事，以小切口诠释大道理，充满正能量，期待更多‘后浪’能够持续创作出更多鼓舞士气、直击人心的宣讲作品。”

经过激烈角逐，黄宇、陈嘉玥获特等奖。同时，一批优秀青年宣讲员将组团到市民中巡回宣讲，持续推动党的创新理论飞入百姓家。

马拉维农业部长喊话宁波企业家： 瞅瞅我们的大豆、花生和红薯

本报讯（记者单玉紫枫 孙宇卓）“我强烈建议，我们应该加快交流速度，让你们来看看马拉维有什么。”

6月30日傍晚，马拉维共和国农业部长萨姆·卡瓦莱在长沙总领馆接受本报记者独家专访时表示，农业是马拉维国民经济支柱产业，希望在农业招商引资、技术合作、市场开放等方面与宁波加强交流合作，以一个点上的有益尝试，推动双方农业合作取得更大发展。

第三届中国非经贸博览会于6月29日至7月2日在湖南长沙举办，主题为“共谋发展、共享未来”。卡瓦莱表示，作为此次博览会主宾国之一的马拉维政府高度重视此次博览会。马方总统亲自到会，希望以展会为契机，深化双方多领域的合作，为世界和平繁荣和构建中非命运共同体作出贡献。

去年3月23日，中国与马拉维签署共建“一带一路”谅解备忘录，为两国关系翻开全新篇章。同年12月1日起，中国对原产于马拉维的98%税目产品实施零关税。统计显示，2022年，中国与马拉维双边贸易额达2.93亿美元。

卡瓦莱说，中国不断扩大特惠税率的税目，务实推动了马拉维的

经济发展，让更多的马拉维产品获得了参与国际贸易和进入中国市场的机会。以大豆为例，马拉维作为非洲主要生产国，获准对华出口，意义重大。此外，马拉维的花生、芝麻、红薯等经济作物，不仅产量大、品质好，而且可加工链条长，期待更多的宁波企业家到马拉维考察，进一步挖掘合作潜力，携手开展宽领域、多板块、深层次合作。

在博览会之前，马拉维专程委派了三名总统顾问团成员赴宁考察，考察了中基宁波集团和中基商贸，并就大宗农产品的易货贸易初步达成合作意向。

展会期间，卡瓦莱与马拉维总工程师分别就合作具体事项与宁波市商务局及中基商贸相关负责人磋商，目前各项工作进展顺利。卡瓦莱鼓励宁波企业代表到马拉维走走看看，发现非洲大陆新商机，将马拉维丰富的农业资源转化为有竞争力的出口产品，实现互利共赢发展。

“由宁波企业运营的贝宁中心落地15年，如今已经成为中非贸易合作的典型案例。作为马方贸易代表，我们相信，宁波与马拉维合作共赢的未来，必然更加绚烂！”卡瓦莱说。

宁波城铁车次昨起全部恢复

本报讯（记者李芮）7月1日起，全国铁路实行新的列车运行图。据宁波城铁消息，调图后，此前因铁路桥至宁波波增建三四线工程施工停运的宁波至余姚城际列车全部车次恢复开行。城铁车次全部恢复后，宁波

至余姚城铁每天开行9对，覆盖早晨、中午、午后及晚间时段；宁波至绍兴城铁每天开行3对。



最新时刻表
请扫二维码

宁海宋韵红妆亮相文旅博览会

本报讯（记者孙吉晶 通讯员章莉 张丹）筛茶、注水、调膏……前天，在2023海丝之路文化和旅游博览会宁海展区，一场精彩的“宋式点茶”正在上演。演员们优雅的动作让观众仿佛置身于宋代的茶馆，从极尽典雅的“点茶”里感受宋朝的浪漫与精致。

在此次文旅博览会上，宁海国家级非物质文化遗产十里的婚嫁亮亮相文旅博览会，向宁波市民展示宁海宋韵红妆文化的韵味。

在3号展厅里，充满宋韵红妆元素的宁海展馆在众多展馆中格外显眼。以红色为主色调的展区内，传统民俗用品、传统精工刺绣、宋式婚茶、宋韵茶点……充分体现了“浙江宋韵·宁海红妆”的主题。

展区内布置的互动拍照和体验展区吸引不少市民前来打卡，一睹宋

韵红妆风采。有汉服爱好者穿着红妆汉服，沉浸式体验待嫁闺中到明媒正娶、凤冠霞帔不同的情景。“衣香鬓影”区的女红绣娘一针一线绣制的盘扣、刺绣作品深受市民尤其是年轻女性的青睐。“现在市面上多的是机绣作品，能在这里看到纯手工的刺绣和童年记忆中的女红工具，非常喜欢，也觉得宁海的绣娘很了不起。”红妆文化爱好者小吕说。

宁海展区“动”“静”结合，设计了中国传统婚俗的重要场景，包括婚茶、婚俗、婚服、文创等一系列场景。“动”区侧重互动性，融入了平调《梦嫁》文艺表演、茶点礼俗、婚礼场景体验打卡等形式，增强游客体验感，而“静”区则将南宋红妆乐园项目沙盘作为核心展品，宣介宁海重大文化项目，向市民推介宁波红妆文化传承创新与产业发展亮点。



演绎“宋式点茶”。

(孙吉晶 章莉 摄)

餐饮店怎么装修不走弯路 “VR全景云指导”来助力

记者 孙吉晶 王岚
通讯员 毛文君

“我知道餐饮店该怎样装修，不怕达不到标准了！”6月30日，在宁海县政务服务中心的商事登记窗口，宁海县如富牛杂店店主林女士看了电脑中可视化场景后说。

据了解，宁海县在全省首创推出“VR全景云指导”，在餐饮办照领域建立可视化场景，为餐饮经营者提供便捷审批的增值服务，帮助经营主体顺利通过现场审核。

林女士举例，电脑显示的后厨水槽设置分四个，分别清洗蔬菜、肉类、海鲜、餐饮具，“原来我图方便，只设计了一个大的，这样食品经营许可证现场核查肯定无法通

过，要重新装修了。现在我可以把图纸直接交给装修师傅开始施工了。”林女士信心满满。

为提供更优质服务，减少经营主体“多次跑”“反复改”等烦恼，今年以来，宁海县市场监管局创新审批服务模式，依据餐饮许可标准，利用VR技术进行实景还原，3D展示中小型餐馆、烘焙店的标准化样板间，并配有语音解说，餐饮开办者只要通过收集扫描“VR全景云指导”的二维码，就能观看VR视频，快速掌握适合自己餐厅的场地布局和设备配备要求。

截至目前，“VR全景云指导”已为30余家餐饮单位提供服务，现场检查合格率达40%提升至80%。

“大学小镇”故事搬上讲台

鄞州东吴上了一堂特别的微党课，台上台下都是“主角”

记者 龚一鸣
通讯员 陈琰琰 林彬

昨天，鄞州区东吴镇召开“七一”党员大会。

在东吴，每年党员大会都有一个特殊环节，由宁波大学马克思主义学院“初心”理论宣讲团，为东吴带来一堂微党课。

与往年不同，今年的微党课，台上台下之人都是“主角”。台上，宁波大学马克思主义学院研二学生樊小雅，是微党课主讲人；台下，东吴镇700多名党员，是樊小雅微党课故事中的主角。

这堂题为《“大学小镇”党建联建——绘就魅力东吴共富画卷》的微党课，正是取材于东吴镇与宁波大学谋划实施的“大学小镇”。

15分钟的微党课，生动讲述了“大学小镇”的故事。

2021年4月，陈剑平院士领衔的宁波大学中国乡村政策与实践研究院与东吴镇签订合作协议，相约共赴乡村振兴。



“大学小镇”微党课现场。

(龚一鸣 陈琰琰 摄)

2022年6月，宁波大学党委与东吴镇党委之间的“大学小镇”党建联建——宁大全部二级学院全面对接东吴镇13个村社，共同打造乡村振兴与共同富裕样板。

短短两年，老街烟火气重燃，乡间音乐出圈，老底子味道也温暖回归，医疗教育水平全面提升，一

幅幸福和美的乡村共富图景，在太白山下徐徐展开。

“微党课，既是东吴故事，也是宁大故事。我们和东吴镇一起，根据‘大学小镇’的实践，策划推出总览以及‘欣达集团’、‘天童老街’、‘三塘村’四个篇章，这也是‘大学小镇’在党建领域的又一次

创新尝试。”宁波大学马克思主义学院党委副书记、副院长吴莲红说。

这次尝试，无疑是成功的。樊小雅15分钟的演绎，收获了台下党员热烈的掌声。掌声，既是给台上的樊小雅，也是给台下“大学小镇”的每一位参与者。

“我们能清楚感受到东吴的改变，看得我热血沸腾。这一切，让我可以安心在东吴，为共富贡献自己的力量。”来自东吴镇生姜村的流动党员张国祥说。

张国祥的热血沸腾，也是东吴镇党委书记庄琪把东吴故事搬上微党课讲台的初衷。

“把东吴正在发生的故事，告诉每一位党员，大家才能有更深的体会。正是台下每一名党员与村民的共同努力，才有东吴‘大学小镇’如今的成果。”东吴镇党委书记庄琪表示，东吴要加快打造“十大标志性成果”，探索将“凤鸣东吴”太白共富精品线融入农业、工业、文旅等更多场景，不光让大家“口袋”鼓起来，“脑袋”也要富起来。

“渝甬精品快线”班列首发

本报讯（通讯员姜刚涛 于兆敏 记者易鹤）昨天上午，一列载着70标准箱高箱摩托车的海铁联运专列从重庆团结村中心站首发，前往宁波舟山港北仑港区，标志着首趟“渝甬精品快线”班列顺利开行。同日，宁波舟山港北仑港区到重庆团结村站的海铁联运班列，也实现了从原有零星班列升级为国铁固定班列后的首次开行。

今年5月，在重庆举行的中国西部国际投资贸易洽谈会上，浙江省海港集团、宁波舟山港集团与重庆交运集团、中铁集装箱公司签署三方战略合作协议，在原有“渝甬精品班列”基础上，共同打造更高效、更便捷、更优质的“渝甬精品快线班列”，进一步构建“陆海内外联动、东西双向互济”的新格局。

升级为“快线”后，此次开行

的“渝甬精品快线”将原本57个小时的在途时间压缩到50个小时；而宁波舟山港北仑港区到重庆团结村站的海铁联运班列在纳入国铁固定班列后，也将原本4天至5天的在途时间压缩到60个小时，运输时效大幅提升。

宁波舟山港海铁联运团队以此次合作为契机，深入市场调研，精准聚焦电子产品、汽摩制造等高附加值产品，通过复制推

广义乌“第六港区”模式，以数字化赋能物流服务，为重庆及其周边地区客户企业提供绿色、高效的物流服务。

该团队积极联动政府、铁路、港口、船公司等，充分整合物流供应链上下游优势资源，主打重庆团结村铁路中心站——宁波舟山港——美西海岸洛杉矶陆海联运产品，为客户提供运价低、时效强的全程提单服务。

身份信息被人冒用，差点影响孩子上学



本报讯（记者方琴）近日，网友李先生通过宁波民生e点通群众留言板反映，有人冒用他的身份信息，办理了居住证，导致他的孩子不能在伊隘上初中。

6月30日，李先生告诉记者，经宁波民生e点通群众留言板的受理和公安机关的处理，他孩子上学问题已解决。

李先生在鄞州区邱隘镇工作生

活好多年，于2021年领了居住证。令李先生没想到的是，有人居然在今年2月份以他的名义在镇海骆驼街道租了房子，并办理了居住证。如此一来，李先生原有的居住证随之被注销。

“如果不是给孩子上学报名，上传的资料通不过，这事儿我不知道还会蒙在鼓里多久。”李先生说，被人冒用了身份信息后，孩子上学条件都不符了，入学报名也因此搁浅。

“我从没去过骆驼，不知道是谁这么做的，现在让我怎么办？关

键是不能耽误孩子上学啊！”李先生非常愤怒。

该问题经宁波民生e点通群众留言板受理后，宁波市公安局镇海分局称：“建议您到辖区派出所报案反映相关情况。”记者随后从骆驼派出所了解到，此事已有民警介入调查，并想办法为李先生解决问题。

李先生告诉记者，骆驼派出所后来联系了他，并告知已和教育部门对接，不会影响孩子上学。6月29日，李先生收到学校的录取通知短信，心中的大石头总算落了地。